

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 11-й
№ 19 (2076)

ВТОРНИК

13

Февраля
1973

Дни выхода:
вторник, четверг,
суббота.

Цена 2 коп.

Успех
рождается
в соревновании

Труженики Кочубеевской швейной фабрики, добившись отличных производственных показателей в прошлом году, решают сейчас не уступать достигнутых рубежей. Коллектив все свои силы и энергию заливает на выполнение планов третьего, решающего года девятой пятилетки. Недавно были подве-

дены итоги социалистического соревнования за январь. План по реализации продукции в целом по предприятию выполнен на 107 процентов, по валу — на 105. Первое место заняла бригада А. И. Дубининой, второе — Л. М. Лындиной, на третьем — бригада З. Е. Коваленко. **Л. ЧЕПУРНАЯ, экономист.**

КАНУН СТРАДЫ ЧАБАНСКОЙ

Многочисленная армия овцеводов района находится накануне чабанской страды. Так принято называть расплодную кампанию. В колхозах и совхозах ныне идет в окот 107 тысяч овцематок. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и продажи государству продукции животноводства, овцеводы дали слово настричь с каждой овцы по 4,5 килограмма шерсти, продать ее государству 1303 тонны. Передовые чабанские бригады соревнуются за получение от сотни овцематок по 120—125 ягнят.

Прошло полтора месяца третьего, решающего года пятилетки. Многие коллективы конкретными делами подкрепляют взятые обязательства, хозяйски организовали зимовку отар, не допускают отхода поголовья, встречают во всеоружии расплодную кампанию.

Хорошо проходит зимовка овец в совхозе «Родина». На стойловый период у каждой кошары созданы необходимые запасы сена, силоса, подстилочного материала, не было перебоев с водоснабжением. Все это позволило до минимума сократить отход овцеголовья. В бригадах старших чабанов А. Погорелова и Н. Ганжина в этом году не было ни одного случая падежа овцематок.

С 15 февраля в 16 отарах начинается массовое ягнение овец. Зооветспециалисты, овцеводы не сидели сложа руки. В кошарах произведена побелка и дезинфекция, оборудованы тепляки. Своими силами чабаны отремонтировали щиты и другой инвентарь, расставили кучки. На время ягнения для маточного поголовья и молодняка созданы запасы высококачественного сена, усилены рационы. Для ухода за молодняком подобраны и проведены приказом директора сакманщики.

Организовано проходит зимовка овцеголовья в колхозе «Заветы Ильича». Рачительным хозяином зарекомендовал себя старший чабан Григорий Герасимович Гавриленко. В этом году он соревнуется за получение 120 ягнят от сотни овцематок и 6 килограммов шерсти с овцы. Его бригада одной из первых в хозяйстве начала готовиться к ягнению.

Расплодная кампания явится серьезным экзаменом на зрелость овцеводов, успешно выдержат его те, кто сейчас предусмотрел все мелочи, хорошо подготовится к нему. С этой истиной не считаются в совхозе «Невинномысский». В декабре минувшего года, и теперь здесь не прекращается падеж овец. Только в январе от истощения и плохого присмотра в хозяйстве пало более 500 овец. Во многих кошарах гуляют сквозняки. Здесь не подготовлены к ягнению инвентарь, кучки. Не лучше положение в овцегордке колхоза имени Балахонова.

Сейчас установилась теплая погода. Овцеводы должны использовать это время для подготовки кошар. Необходимо оборудовать тепляки, используя для этой цели тюки сена и соломы. Большой объем работ нужно выполнить плотникам. Надо привести в порядок щиты, отремонтировать кормушки и другой инвентарь.

В ряде хозяйств в отарах содержатся ослабевшие животные. Их, как и многоплодных овцематок, необходимо отбить в отдельные группы, установить усиленный рацион кормления. Все эти мероприятия не должны остаться вне поля зрения специалистов хозяйства. А контроль за их выполнением обязаны возложить партийные комитеты.

РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ— УДАРНЫЕ ТЕМПЫ



В третьем году девятой пятилетки коллективу Октябрьского отделения «Сельхозтехника» предстоит изготовить 24 порталных крана. Большая доля труда ложится на газозлектросварщика А. И. Белана (на снимке). На днях он приступил к изготовлению третьего крана. Сменное задание газозлектросварщик выполняет на 160—170 процентов.

700 ГРАММОВ В СУТКИ

Телятница колхоза «Заветы Ильича» Вера Федоровна Балыкина обслуживает 45 телят. В январе за достигнутые успехи в выращивании молодняка ей присуждено первое место среди животноводов хозяйства. От каждого телятца она получила 700 граммов привеса в сутки.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, Вера Федоровна взяла обязательство добиться от каждого животного 500-граммового среднесуточного привеса. Слово телятницы не расходится с делом.

В. ЧМЫРЕВ,
секретарь парткома колхоза «Заветы Ильича».

ВИННИЦКАЯ ОБЛАСТЬ. И в зимние дни не смолкает гул моторов на полях колхозов и совхозов. Механизированные отряды вывозят на поля органические удобрения.

Хорошо работают механизаторы Винницкого районного объединения «Сельхозтехники». На семь тысяч тонн больше плана обязались они доставить на поля удобрения.

На снимке: передовые механизаторы Николай Франчук (слева) и Иван Меруца. Они ежедневно выполняют сменные нормы на 150—160 процентов. Фото Е. Копыта.

(Фотохроника ТАСС)

Четверть века — любимому делу

Под прозрачными лучами утреннего солнца корпус экскаватора сверкает кристаллами снежинок. Шумный рокот мотора разносится далеко окрест. Вблизи экскаватора на погрузочной площадке стоят железнодорожные вагоны. Николай Павлович Антропов, ловко управляя огромным ковшом, высыпает в них щебень.

Четверть века посвятил он любимому делу. В Кочубеевском мехкарьере ударник коммунистического труда трудится около

10 лет. За это время экскаваторщик добился значительных успехов. Неоднократно награждался грамотами и денежными премиями. Ежедневно за смену ему приходится грузить около 1000 кубометров продукции.

Январский план Николай Павлович выполнил на 121 процент. Активно включившись в социалистическое соревнование, он добивается новых трудовых побед.

В. ВАЛЕНКО,
секретарь парторганизации.

Больше задания

Доярка третьей молочнотоварной фермы совхоза «Восход» Дарья Александровна Мокроусова надаивает в эти февральские дни по 6 килограммов молока от коровы. За первую декаду месяца она получила около 60 килограммов моло-

ка от коровы. Такие высокие надоя стали благодаря хорошему кормлению и уходу за животными. В январе Дарья Александровна надаила от каждой коровы по 148 килограммов молока, что превышает месячное задание, а в феврале решила получить еще больше.

Т. ГЕБЕКОВА,
статист совхоза «Восход».

КОЛХОЗНИКИ ЗА ПАРТАМИ

женер-контролер Н. Ягинский. Наврядных пособий в изысканье. В мастерских ремонтируются тракторы, комбайны, автомашины.

Теоретические знания курсанты тесно увязывают с практикой. Успешно овладевают знаниями Л. Зайцева, В. Гавриленко, Вера и Валя Золотаревы, В. Олифинов, А. Шумилов и И. Ткаченко.

Говоря о будущих механизаторах, хотелось бы коротко рассказать о Валентине Гавриленко. В наш колхоз Валя с мужем пришла в прошлом году. С первых же дней она снискала всеобщее уважение. Как-то управляющий отделением № 3 предложил ей принять звание. Она охотно согласилась. Познакомилась с членами звена и скоро сдружилась с ними. Ее муж, Николай, работал трактористом. Прошлой осенью Валя подала заявление о зачислении ее на курсы механизаторов.

К. ВЕТКАЛОВ.

МИР СЕГОДНЯ

Монумент болгаро-советской дружбы открыт в торжественной обстановке в городе болгарских горняков Мадане. Монумент воздвигнут в знак признательности трудящихся родопского края за братскую помощь Советского Союза и его посланцев — геологов и химиков, которые помогли разведать подземные богатства и освоить добычу руды.

РИМ, 11. (ТАСС). В итальянской ком-

партии успешно продолжается ежегодная кампания по обмену партийных билетов. На 8 февраля нынешнего года новые билеты уже получили 1353 тысячи коммунистов. С начала кампании по обмену партбилетов в ряды ИКП вступило свыше 83 тысяч новых членов представителей рабочих, крестьян и прогрессивной интеллигенции.

ТОКИО, 11. (ТАСС). Опасаясь ухудшения положения на валютных рынках Европы, Министерство финансов Японии приняло сегодня решение не возобновлять в по-

недельник деятельности токийского валютного рынка. В правительстве, как сообщает агентство Киодо Цусин, усиливается мнение о неизбежности девальвации иены.

Сильнейший взрыв потряс в одном из районов Нью-Йорка крупное газохранилище, принадлежало компании «Тексас истерн криогеник инкорпорейтед». Внутри здания, в котором размещалось газохранилище, во время взрыва находилось 43 рабочих. Все они погибли.

ТАСС — Франс Пресс.



ВАЖНЫМ событи- ем, способствующим успешной пропагандистской деятельности в мобилизации масс на досрочное выполнение девятой пятилетки, явился состоявшийся в июне минувшего года VI съезд Всесоюзного общества «Знание».

Лекционная деятельность нашей районной организации имеет неплохие результаты. В минувшем году членами общества «Знание» прочитано более 4,5 тыс. лекций.

Большую работу в пропаганде знаний среди трудящихся района провели первичные организации колхозов имени Октябрьской революции, имени Балахонова, имени Ленина, Завятненской Барсуковской, Беломечетской, Ивановской средних школ, первичными организациями райсельхозуправления, райбольницы, суда и прокуратуры и многими другими. Более 120 тысяч слушателей в районе было охвачено лекциями.

Но как бы не велики были эти цифры, возможности, которые предоставляет наша социалистическая деятельность для пропаганды и распро-

странения знаний, значительно шире, сни по истине не ограничены.

По решению пленума районной организации общества «Знание» сейчас во всех первичных организациях района готовятся к большому разговору об улучшении лекционной пропаганды в свете решений VI съезда Всесоюзного общества «Знание».

Огромными возможностями для дальней-

ний, заметно расширить лекционную деятельность, а главное — повысить ее качество и действенность.

Советские люди уверенно вступили в третий год пятилетки, они проявляют решимость успешно осуществить намеченную партией программу. И главная задача 2,5-миллионного отряда советской интеллигенции, объединенного в рядах ордена Ленина Всесоюзного общества «Зна-

пропаганды методический совет медицинских знаний, который ведет постоянный строгий контроль за лекциями, наладил регулярное их рецензирование.

Приятно отметить целеустремленную, наступательную пропаганду лекторов-атеистов: О. Д. Сильченко (первичная организация Кочубеевской средней школы № 3), В. П. Ерисовой (Кочубеевская школа № 2),

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ И РАСШИРИТЬ ЛЕКЦИОННУЮ ПРОПАГАНДУ

шего расширения лекционной деятельности располагает общество «Знание», в рядах которого специалисты народного хозяйства, передовики и новаторы производства, представители советской интеллигенции, все, кто считает своим высоким долгомнести знания широким массам трудящихся. И задача заключается сейчас в том, чтобы создать наиболее благоприятные условия для распространения зна-

ние», — мобилизовать трудящихся на выполнение девятой пятилетки, добиваться коренного улучшения качества выступления лекторов, повышения эффективности лекционной пропаганды.

Хорошо решают эти задачи лекторы первичной организации райсельхозуправления О. И. Скачкова, А. А. Дуганец, И. М. Поляков, В. М. Никитин и А. М. Кузьмина. Добивается высокого качества лекционной

З. А. Помазановой (Беломечетская первичная организация), Л. И. Дубей (Барсуковская первичная организация).

В чем же заключается боевитость, целеустремленность действия местных атеистов? Она прежде всего в широких масштабах антирелигиозной пропаганды. Лекции на атеистические темы здесь читаются в сельских клубах и на производственных участках.

Благодаря усилиям атеистов, влияние церкви в этих населенных пунктах по сути сводится на нет. К сожалению, в ряде организаций наметилась тенденция к ослаблению атеистической работы, сократилось число лекций по этой тематике. Однако не следует забывать, что проблемы атеистического воспитания по-прежнему остаются острыми и актуальными.

Многие первичные организации справляются с задачами, поставленными перед обществом «Знание», активно пропагандируют достижения науки, техники, культуры и передового производственного опыта, но для улучшения их работы имеют еще существенные резервы.

Первичным организациям и районной организации общества «Знание» необходимо приложить все силы на развертывание пропаганды великих идей марксизма-ленинизма, достижений науки и техники, внести достойный вклад в выполнение исторических решений XXIV съезда КПСС.

Л. Щелкина, отв. секретарь районной организации общества «Знание».



СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ.

В колхозе «Путь к коммунизму» Степновского района большое уважение односельчан заслужила Р. Д. Казбиева. Более десяти лет она работает дояркой и занимает одно из первых мест в социалистическом соревновании животноводов. В 1972 году Роза Давлетовна от закрепленной за ней группы коров получила более 150 тонн молока. Это лучший в крае показатель по валовому надоям.

Передовик производства много сил, энергии и знаний отдает общественным делам. Депутат районного Совета Р. Казбиева активно содействовала ускорению строительства механизированного молочного комплекса, пополнению дойного стада высокопродуктивными животными.

НА СНИМКЕ: Р. Д. КАЗБИЕВА (в центре) беседует со своими избирателями. Фото К. ТАРУСОВА, (Фотохроника ТАСС)

Повышать эффективность соревнования

В МИНУВШЕМ году коллектив литейного участка досрочно выполнил годовую программу.

План третьего, решающего года девятой пятилетки литейщики обещали выполнить к 28 декабря, дать сверхплановой продукции на сумму 15 тысяч рублей, повысить производительность труда на 0,6 процента.

Как и все рабочие завода «Автоспецоборудование», мы с горячим одобрением встретили постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год».

Соревнование у нас ведется индивидуально и по бригадам. Я работаю вагранщиком более 9 лет. Следует сказать, что эффективность соревнования у нас еще не на должном уровне.

Главная причина — низкая организация труда. Слабая механизация и автоматизация производственных процессов не дает возможности на

Благоприятны ли условия?

протяжении всей смены трудиться наиболее производительно.

Примитивно оборудовано место для выгрузки в печь шихты. Рабочему приходится самому двигать тележку, затем вручную разгружать металл для плавки и засыпать его в печь. Судите сами, сколько за смену уходит сил и энергии. А ведь не так уж сложно усовершенствовать эту операцию, тем более, что рабочие давали на этот счет несколько предложений.

Зона трудовых действий рабочего неудобна. Все это, разумеется, снижает производительность труда, влечет потери времени. Чтобы поднять эффективность социалистического соревнования, нужно прежде всего создать нормальные условия для работы, тогда можно предъявлять рабочему справедливое требование по выполнению обязательств.

Г. ШМАТЬКО, вагранщик завода «Автоспецоборудование».

Хроника

Недавно состоялось заседание президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, на котором были рассмотрены вопросы об итогах смотра-конкурса по хранению сельскохозяйственной техники в колхозах и совхозах района в 1972 году, об утверждении положения о дне охраны труда в организациях сельского хозяйства.

По обсуждаемым вопросам президиум принял соответствующее постановление.

НАГРАДА ЗА ТРУД

Имя тракториста Михаила Полухина хорошо знают в колхозе имени Чапаева. С того самого дня, когда сел он за трактор, в хозяйстве заговорили о нем, как о настоящем, трудолюбивом парне.

Любовь к делу принесла комсомольцу заслуженный успех. В

1972 году он занял первое место на районном соревновании механизаторов. За самоогорженный труд Михаил Полухин занесен в Книгу почета РК ВЛКСМ.

В третьем, решающем году пятилетки комсомолец взял повышенные обязательства, активно включился в соцсоревнова-

ние за увеличение производства и заготовку продуктов земледелия. Недавно передовой механизатор награжден бесплатной путевкой РК ВЛКСМ для поездки в Польскую Народную Республику.

Ю. БУТ, второй секретарь РК ВЛКСМ.

КАВАЛЕР ОРДЕНА ЛЕНИНА

А ВТОРНИК ЕЩЕ ТЯЖЕЛЕЙ



НИКОЛАЙ Степанович Савельев из тех людей, кто по профессии ближе всех к земле, от нее и брали ростки его качества: трудолюбие, доброта, честность...

Он агроном. Невысок, крепко сбитая фигура, выглядит молодо для своих 62 лет. Признаки его профессии видны на лице, оно, как и у всех земледельцев, задублено степными ветрами, морозом и солнцем, ладони рук покрыты твердым панцирем, в одежде простота: сапоги, фуфайка, холщовая рубашка. Все в нем так собрано, чтобы удобно было в поле.

С какого дня началась его дружба с землей, он и сам не знает. Случилось ли это в детстве, когда внучек Коля помогал деду в саду, или позже, во время учебы в Саратовском сельскохозяйственном институте, а может он по-настоящему прикипел к земле здесь, в междуречье двух рек — Кубани и Большого Зеленчука. Не скажет. Большое чувство в один день не по-

является.

Природа в этих местах богата. Реки, перелески, поля. Стал Николай Степанович вникать в дела совхоза «Междуреченский» и удивился: овощи выращивают хорошие, а урожай зерновых скудноват, 20—24 центнера с гектара.

Агроном — это прежде всего исследователь. Присмотрелся Николай Степанович к земле, к тому, как ее обрабатывают, и сказал: быть в совхозе высоким урожаем. Стал доказывать. Земля — плодородная: приказ казский чернозем. Реки создают своеобразный микроклимат. Для выращивания колосовых он благоприятен. Вся беда — близкое залегание галечника, на отдельных полях он прямо на поверхности. Иной раз тракторист 2—3 раза лемехи меняет. Культура земледелия низкая. Не верили люди, что хлеб будет хороший, а сомнения — плохой друг в работе.

Он был моложе тогда, сильнее. Стал тормозить механизаторов, выкладки свои делать. Энтузиазм нового агронома придал уверенности. Была в нем и та убежденность, которая давала знать себя в каждом слове, жесте, без нее и маленького дела не сдвинешь с места.

Если ты что-то предлагаешь — себя не жалеи. Жена шутила: «Ты

бы забирал раскладушку на стан...»

Культуру земледелия одним словом не повысишь. Рвал нервы — доказывал. Не подписывал наряды — заставлял перепахивать. Легко находил неприятелей, быстро увлекался новым.

Урожай рос не так быстро, как хотелось. Занялся опытным путем. Подобрал участки с почвенной разностью. Норма высевы, удобрения — поровну. После анализировал и сопоставлял результаты. Опыты, опыты и опыты. Едет в племсовхоз «Урупский» Краснодарского края. Здесь уже в то время получили выше 40 центнеров с гектара. С этим совхозом они соревновались. Перенимал то, что считал полезным...

Органических и минеральных удобрений старался дать земле больше. Подбирал лучшие предшественники. Людей в это время уже агитировать не надо было. Каждый старался. На первом отделении такие механизаторы, как Н. Гах, И. Ниценко, П. Венгеров землю по всем правилам разделявали.

1968 год. Первый успех. Собранный самый высокий урожай за всю историю совхоза — 39,6 центнера озимой пшеницы с гектара. Нет лучшей помощи и награды в работе, чем такой урожай. Николай Степанович вместе с агрономом Анатолием Вла-

Создаем культурные пастбища

Совхоз «Невинномысский» — самое крупное овцеводческое хозяйство в районе. В нынешнюю зимовку пошло 45 тысяч овец, из них 28 маточных отар.

В хозяйстве до недавнего времени ставалось проблемой строительство пастбищ. Сейчас сделаны первые шаги по переводу овцеводства на промышленную основу. Осенью прошлого года строители ПМК-281 сдали в эксплуатацию первый овцекомплекс на четвертом отделении.

Строения овцекомплекс, специалисты продумали вопрос о кормопроизводстве. В распоряжение овцекомплекса передано 1388 гектаров земли. На них освоено 1269 гектаров. На 88 гектарах заложены долготельные пастбища. В июле и августе, когда скашивают пастбища, овцы будут поедать зеленую массу однолетних трав. Для сева их отведено 350 гектаров. Весной на них разместятся посевы суданки. Кроме того, провели улучшение естественных пастбищ на 319 гектарах. Весной прошлого года сделали щелевание почвы. А всего в стадии улучшения находится 2474 гектара.

Высев трав осуществляли как весной, так и под зиму. Там, где в результате неблагоприятных погодных условий получились посевы изреженными, провели подсев трав. В этом году впервые на пастбищах начнется выпас. Выращиваем люцерну, пырей, житняк, овсяницу, райграс, костер и черноголовник.

В прошлом году весной с самолета делали подкормку. На каждый гектар внесли по 92 килограмма мочевины. В нынешнем году дополнительно осевим оставшуюся площадь. На 119 гектарах проведем безотвальную вспашку земли. После пахоты обработаем тяжелой дисковой бороней. До августа земля будет находиться под паром. Огородит, наберется сил. И только после этого посею на ней злаковые.

Культурные пастбища будут использоваться по загонному методу. Они разбиты на 6 отарных участков. В каждом из них по 200—230 гектаров угодий. В свою очередь, отарные участки разделены на 12 загонков, которые отделяются один от другого проволоочным забором. На отарном

участке будут пасты 750—875 овцематок. Два загона постоянно будут находиться под отдыхом. И только 10 загонков будут использоваться в течение всего сезона пастбы.

Организация пастбы овец на загонах осуществляется и контролируется старшим чабаном бригады. Не более 6 суток отару выпасают на одном загоне, затем перегоняют в другой. Таким образом, овцы попадают на первоначальный участок второй раз лишь через 60 дней.

В период ненастной погоды на культурных пастбищах выпас овец не разрешается. Отара переводится в такие дни на естественные пастбища. После того, как отару переведут с одного загона на другой, на использованном загоне делают подкашивание трав. Делать это необходимо для того, чтобы рост трав был на одинаковом уровне.

Планируем получить в нынешнем году с каждого гектара не менее 100 центнеров многолетних и однолетних трав. На естественных пастбищах — по 40 центнеров. В совхозе будет успешно решена проблема заготовки кормов для зимовки скота и овец.

От проведения этих мер можно значительно увеличить выход зеленой массы с каждого гектара земли и тем самым обеспечить полноценным пастбищным кормом поголовье овец не менее 180—200 дней, а за счет этого сократить стойловый период и использование более дорого стоящих грубых и сочных кормов. Такая кормовая база для овец позволит обеспечить бесперебойное в течение года полноценное их кормление, позволит изменить характер работы чабанов, широко применять машины.

В хозяйстве построен пока один овцекомплекс, где содержится пять тысяч голов. По перспективному плану намечено строительство еще четырех овцекомплексов, под которые будет отведено около 5,5 тысячи гектаров земли. На ней также создадим культурные пастбища. Проведены исследования территории, подобраны участки для строительства объектов. На крупных овцеводческих фермах, где будут максимально механизированы работы и созданы долготельные культурные пастбища, удастся решить те вопросы в овцеводстве, которые сейчас в основном сдерживают повышение производительности труда, увеличение производства шерсти, снижение себестоимости продукции.

А. СТРАШНОВ,
главный агроном совхоза «Невинномысский».

Телятница совхоза «Беломечетский» Татьяна Васильевна Гусакова получила за минувший месяц третьего года пятилетний привес каждого животного по 665 граммов. План выполнен на 133 процента. На попечении Татьяны Васильевны 93 племенных телки. Это значит, что за сутки получено 62 килограмма чистого привеса.

Л. КИОСЕВА,
председатель рабочего комитета совхоза «Беломечетский».

Привесы растут

Жмировичем Ешуковым начинает испытывать новые сорта «Аврора», «Кавказ», «мионовская — юбилейная», «безостая-2» и «Краснодарская-6».

Теперь уже борьба за большой хлеб не была старанием одиночек: началось строительство оросительной сети, удвоила силы новая техника, увеличились централизованные поставки минеральных удобрений.

И результат. В 1971 году намолочено по 41,7 центнера зерна пшеницы. Лучший показатель в районе.

Николай Степанович Савельев довел, можно и на отдых, седьмой десяток разменял. Уже собрался, а тут зима, та памятная зима 1972 года. Сковало землю, выжигает рожки. Птица не оставит в беде итенда, агроном — посевы. Забыл об отдыхе: с утра на бедарку и на стан.

Возился с монолитами, переживал, оставился к весне. Чтобы придать силу озимым, ранней весной их подкормили азотными удобрениями из расчета три центнера на гектар. Тут другая беда обрушилась — град. И вновь пахали, сеяли. А впереди агроном, его слово, совет, без которого трудно механизаторам.

Когда собрали по 42 центнера

пшеницы на круг в отделении — здоровей себя почувствовал. Тогда и решил уйти на покой лишь в тот год, как возьмут 45 центнеров. Это будет его точкой.

Время и труд сблизил агронома с землей. Он знает не меньше, чем написано в любом учебнике по агрономии. Знает, когда помочь земле, когда полюбоваться и когда стать на защиту. Нынче в совхозе много добрых перемен. 920 гектаров стали срошаемыми, в почву вносятся приличные дозы удобрений, культивируются высокоурожайные сорта, а главное — семена используются только первого и второго класса, а репродукция на товарный массив — наивысшие.

Он всегда занят: и весной, и летом. Все расчеты делает, или к картограмме прильнет, то спешит к полю, смотришь, в следующую минуту стоит в кругу механизаторов, что-то доказывает.

И вот встреча зимой:
— Скучаете, Николай Степанович? Не обижается.

— Скучаем? А снегозадержание, ремонт техники? Я сейчас за управляющего и за агронома — дел вот так, — он выразительно провел рукой

ПОИСК

— С чего все началось? — переспросил Дмитрий Петрович Чернышов, посмотрев на меня добрыми, чуть прищуренными глазами. И поведал такую историю.

11 лет назад в совхозе начали продажу косточки магалебской вишни. Отделяли мякоть от косточки вручную. Терли на решетках, промывали водой, сушили на солнце. Таков был долгий путь к окончательному результату. Не только трудоемким, но и малопроизводительным было такое производство. Необходимо было найти выход к более производительному способу отделения косточки.

«А что если...» — мысль о создании такой машины, которая бы облегчила труд людей не давала слесарю покоя. Часто по ночам листал учебники, читал книги по физике, изучал законы. Хотел найти в них ответ. Все оказалось довольно просто.

«Центробежная сила вращающегося диска поможет решению этой задачи», — пришел он к выводу. Своими соображениями поделился с инженером. Идея была поддержана. Сам взялся мастерить агрегат. Устройство его было не сложным. Принцип работы примерно такой же, как в машинах для очистки картофеля.

Испытания прошли успешно. Освободилась масса рабочих рук. Ту же работу, что выполняли десятки людей, теперь делал один человек.



Одним из лучших молодых шоферов в рисовхозе «Восход» заслуженно считается Николай Широченко. Он работает на топливозаправщике, своевременно обеспечивая все трактора третьего отделения горючесмазочными материалами. Только в январе его автомобиль прошел 3615 километров.

На снимке: Н. Широченко.
Фото П. Брызгуна.

у подбородка... Много сделал для хозяйства чело-век. Себя не жалел, не искал легкого. Жаль, слово земле нельзя дать. Он был достоин награды. Вполне закономерно возник вопрос:

— Вас награждали, Николай Степанович?

Он негромко, но твердо сказал:
— Да. Недавно вручили орден Ленина...

Это было как раз то место в нашем разговоре, где одно чувство объединило труд и годы, радость и надежду. Отсюда видно было прожитого и виднелся горизонт будущего переломного в районе совхоза.

— Трудный был год, — думая о чем-то своем, сказал агроном, — как по-недельник...

— А вторник? — в тон ему спросил я.
— А вторник будет еще тяжелей... Его можно понять. Вырастить урожай в 45 центнеров с гектара не просто, и потому старый агроном Николай Степанович Савельев, как любой его коллега в Заволжье и на Дону, на Кубани и Украине, не готовил себя к легкой ноше.

А. ЕФИМОВ.
х. Новая Деревня.

Так Дмитрий Павлович имел свое первое рационализаторское предложение. За ним последовали другие. И сейчас по его предложению работаю многие механизмы.

Рассказать о всех его предложениях в небольшой статье невозможно. Но еще об одном, которое особенно дорого его автору, скажу.

В совхозе «Праскубовский» выращивают на больших площадях много разных овощей. Как-то возник вопрос о механизировании их сбора. На этот раз Д. П. Чернышов решил шивал идею вместе с главным инженером И. Крайно. Так появилось предложение о создании специальной платформы, которая давала экономический эффект работе.

В 1971 году в районных выставках рабочих коллективов 4-й выставки платформ. В прошлом году на выставке усовершенствованы различные типы транспортных средств.

— Над чем сейчас работаете? — спросил я.

— Не работаю, а эту работу коммиссия, — сказал он.

Оказывается, в прошлом году объявила конкурс на проект рационализаторское предложение на транспортные средства в совхозе. Не буду рассказывать о деталях предложения, хотя оно уже реализовано, пока не будет объявлен результат. Прошаюсь с вами, когда и где этому прекрасному человеку будет творческих удач.

В. БИХИН.

Советы специалиста

ЯЩУР И МЕРЫ БОРЬБЫ С НИМ

Ящур — острое вирусное заболевание крупного рогатого скота, овец, свиней, коз, диких парнокопытных животных. Болезнь ящур и человек. Возбудитель ящур является фильтрующимся вирусом. В нашем районе вспышка ящур обнаружена в совхозе «Беломечетский» в коллективе имени Октябрьской революции.

Проникновение ящурной инфекции в эти хозяйства произошло вследствие визитов халатного обслуживания работников, телей, зооветспециалистов и владельцев скота к охране ферм и дворов от заноса зараженных животных. Фермы, где вспышка ящур, не опорожены. Здесь не выставлены круглосуточные противоящурные посты, не организованы санитарно-ветеринарные дезбарьеры.

Источником заболевания ящуром в районе явились хозяйства в колхозные пункты Карачаево-Черкесской области, где болезнь преобладает в широком распространении. Особую опасность представляют больные и переболевшие животные, которые выделывают ящурный вирус во внешнюю среду со слюной, мочой, калом, загрязняя им корма и воду.

Люди, имеющие контакт с больными, полуживым пунктом по ящур, также могут быть разносчиком инфекции. Какие же признаки ящур?

У больных животных повышается температура тела, шерсть вздержена, на слизистой губ, десен, языка, а также на носовом зеркальце, коже, вымени и в области межкопытной щели появляются пузырьки — афты, которые лопаются и образуют язвы. У больных животных появляется слюнотечение.

Ящур наносит большой экономический ущерб, снижает упитанность и продуктивность животных, приводит к гибели телят-молочников, полусосных поросят, ягнят. Болезнь легче предупредить, чем лечить. Поэтому при появлении у животных первых признаков заболевания, необходимо изолировать их и немедленно сообщить об этом ветеринарным работникам. Ни в коем случае не вести животных в лечебницу, а вызвать на дом ветработника.

Человек заболевает ящуром при употреблении некипяченого молока от больных коров, или через загрязненные вирусом немытые руки.

Для предупреждения заболевания ящуром необходимо запретить посторонним лицам посещение ферм. Работники ферм обязаны дезинфицировать одежду, обувь и руки. Нужно помнить, что при участии всего населения в проведении профилактики, чeskих мероприятий ящур можно предупредить.

В. ИВАНЧИХИН,
главный ветврач района.

ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР О ХЛЕБЕ

За последнее время на страницах районной газеты часто можно было прочесть статьи об отношении к хлебу. Мне хотелось бы продолжить эту важную и серьезную тему. Прочитав в декабре прошлого года статью К. Веткалова «Знать цену хлеба», я полностью соглашусь с мнением автора. Нельзя оставаться равнодушным к тем, кто не уважает труд хлебороба.

Кусок хлеба, брошенный в мусор, вызывает всю черевость души славянского этого человека. С этим нельзя мириться. Мне кажется, что разговор о хлебе нужно вести не только в семье, но и в школе, на производстве.

Н. НЕЧИТАЙЛО,
с. Кочубеевское.

На каждом шагу — нарушения

Применение источников отопления, выполненных без отступления от строительных норм и правил, не представляет опасности возникновения пожара от их эксплуатации. Но что можно сказать о тех, которые устроены в дежурной комнате конюшни бригады № 2 колхоза имени Ленина? Когда входя в комнату, тебя встречает неприятный запах дыма, в комнате от дыма полумрак, не сразу можно рассмотреть лица людей.

При осмотре самой печи выясняется, что она выполнена с грубейшими нарушениями правил пожарной безопасности. Не в лучшем состоянии находится и кормозапарник на молочноварной ферме № 2.

Много раз председателю колхоза В. И. Войничу предлагали отделить противопожарной стеной помещение кормозапарника от животноводческого корпуса, что расположено на молочноварной ферме № 3, но все остается по-прежнему. Угроза возникновения пожара в животноводческом помещении, где содержится более 100 животных, остается не ликвидированной.

В автогараже и МТМ колхоза имени Ленина не оборудованы пожарные посты, отсутствуют места для курения. Здесь забывают о том, что в мастерской при ремонте тракторов всегда имеется большое количество легкогорючих жидкостей и промасленных материалов, для воспламенения которых большого огня не надо.

В этом же колхозе совсем не уделяется внимания противопожарному водоснабжению, на молочноварной ферме и птицеварной ферме отсутствуют запасы воды. Не на должном уровне в колхозе обстоит дело с наведением порядка в электрохозяйстве. При проверке животноводческих помещений органами госпожнадзора была отмечена электропроводка в конюшне бригады № 2, так как она находилась в пожароопасном состоянии. Инженер-энергетик колхоза Д. А. Перевертайло на объектах колхоза допускает эксплуатацию электроприборов кустарного изготовления, а в электроцехе, вопреки всем правилам, организовал производство электронагревательных приборов.

Руководством колхоза имени Ленина приняты в эксплуатацию водопровод, который выполнен с грубейшими нарушениями и отступлением от существующего проекта.

Правлению колхоза имени Ленина надо в своем хозяйстве принять строгие меры к устранению отмеченных недостатков, а это будет надежным щитом от пожаров.

И. ПЕНЬКОВ,
старший инспектор ИГПН Кочубеевского ОВД.
Редактор Г. БАЛМАКОВ

Наш календарь

Ф. И. Шаляпин



13 февраля исполняется 100 лет со дня рождения великого русского певца Федора Ивановича Шаляпина (1873—1938). Как оперный артист он не имел себе равных. Созданные Шаляпиным образы Суянина и Грозного, Мефистофеля и Бориса Годунова, Дон-Кихота и Демона и многие другие вошли в сокровищницу мирового музыкального искусства. Русские народные песни в исполнении великого певца стали олицетворением широты русской души и русского характера.

«Беспредельный, феноменальный талант во всем, за что ни берется», — говорил о нем Рахманинов.

Щедро одаренный природой, Шаляпин неустанным трудом, высокой требовательностью к себе во всем добивался совершенства. Его исполнительский стиль отличается эмоциональностью, психологической глубиной и жизненной правдой. Выступления Шаляпина в зарубежных странах были триумфом русской культуры, утверждением ее самобытности и величия.

Горький писал, что люди, подобные Шаляпину, «являются для того, чтобы напомнить всем нам: вот как силен, красив, талантлив русский народ!».

Фотохроника ТАСС

С ШАПКОЙ ПО КРУГУ,

или о том, как обеспечивают пенсионеров углем

Бытует пословица: где тонко, там и рвется. Зима выявляет чуть ли не каждый день эти «тонкие» места. То и дело выходит из строя система отопления, гаснет свет, сыпятся в редакцию жалобы на задержку с доставкой угля. Рвется там, где летом не думали о зиме.

Из многих один пример. Чуть ли не в один день пришли в редакцию письма от жителей села Кочубеевского Е. П. Мальцевой, П. Н. Мухина, В. А. Новиченко. Этих людей объединяет возраст — они пенсионеры, и не хватает им тоже одного — угля. Деньги райсовету уплатили, есть квитанции, а в доме холодно. Тон писем раздражительный: «покончите с этим безобразием, вмешайтесь!».

Вмешались. На жалобу В. А. Новиченко попросили отозвать заведующего отделом соцобеспечения Ю. Алимова. Ответ кое что прояснил: «При выдаче пенсионерам угля в сентябре месяце 1972 года В. А. Новиченко от получения угля марки «АС» 50

процентов и 50 процентов угля марки «АК» отказался, требуя дать ему уголь только марки «АК» в количестве двух тонн». Ясность была минутной, потому что на стол легло новое заявление В. А. Новиченко: «В сентябре месяце от угля я не отказывался, наоборот, т. Степкин из общественного совета пенсионеров при райсовете сказал мне: «Твоя очередь еще не подошла...»

Мы верим большинству. Пенсионеры общественного совета С. Степкин, Ф. Иваненко и другие в один голос заявили: да, отказался.

Если отойти от этого конфликта, можно заметить, что он возник в результате не стариковской неприязни друг к другу, а нехватки угля. Кто должен обеспечить заявку райсовета на уголь? Кочубеевское сельпо (кстати, оно сейчас реорганизовано). Узнаем такую деталь: райсовету недодано 135 тонн. Значит, примерно 135 человек остались без угля?

Итак, все беды от нерасторопности торго-

вых работников. Послушаем их. Вот еще один узелок: «Заведующий райсоветом Ю. П. Алимов отказался от угля низкого качества и только после вмешательства заместителя председателя райисполкома В. П. Шевченко один вагон был райсоветом взят. С первого мая до конца года райсовету было отпущено четыре вагона угля. В связи с отказом райсовета от низкокачественного угля райсовет тем самым нарушил выдачу угля пенсионерам. Недополучено 5 вагонов угля «АС» (семечка) и получилось, что некоторые пенсионеры получили только высококачественный уголь, а другие никакого».

Две организации не находят общего языка, страдают те, кого с почетом провозжали на пенсию, дарили подарки, уступаем место в автобусе, стараемся им помочь.

Торговые работники спешат наделить райсовет углем низкого качества, последние становятся в позу обиженных, а Кочубеевский сельский Совет

депутатов трудящихся, на территории которого происходит бумажная и словесная перепалка, этого не замечает.

В одном из своих ответов председатель исполкома Кочубеевского сельского Совета И. Киселев написал: «Вопросом распределения угля между пенсионерами занимается совет пенсионеров при райсовете, который возглавляет С. Степкин. Жалобы поступали в исполком и рачше на неправильное распределение угля».

Написано много. А в квартирах пенсионеров по-прежнему холодно. Уголь, поступивший в январь, горит в других печах. Пенсионеры греются воспоминаниями о былом внимании и заботе.

И, по-нашему, обогреть их не отпиской, а выдачей угля должен, вернее, обязан, не какой-то общественный совет, а именно исполком Кочубеевского сельского Совета, который пережил свою прямую обязанность на слабые стариковские плечи.

А. ВЕЛИЧКО.

А что скажут руководители отделения „Энергосбыта“?

Группа жителей хутора Новый Зеленчук сообщила в редакцию, что у них не принимают плату за свет в сберегательной кассе с. Ивановского. Вот что нам сообщил по этому поводу заведующий Центральной сберегательной кассой тов. Бугаенко.

«Согласно договору с Ставропольским «Энергосбытом», сберегательная касса в селе Ивановском принимает от населения села пла-

тежи за электроэнергию. Хутор Новый Зеленчук в договоре не обозначен, там платеж принимает инкассатор межрайонно-

го отделения «Энергосбыта», однако у граждан хутора Новый Зеленчук, кто обращался в сберкассах, также принимали платежи».

Контролер сберкассы К. И. Мясичев без ведома руководства Центральной сберкассы стал предупреждать

плательщиков, чтобы последние платили в месте инкассатуры.

Действия контролера были не правильные. К. И. Мясичев строго предупрежден. Ему даны указания беспрепятственно принимать от населения х. Новый Зеленчук платежи за электроэнергию.

Кочубеевскому ДОКу на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
рабочие лесопильного цеха, столары, слесари по палатке оборудования, крановщики на краны «КБ-100», «КТС-5-10», автослесари, трактористы.
За справками обращаться в отдел кадров ДОКа.
5-4

Невинномысский Дом работников просвещения, ул. Фрунзе, 97 «а», **ОБЪЯВЛЯЕТ ПАБОР** учащихся на платные шестимесячные курсы машинописи и делопроизводства. Занятия начинаются с 1 марта 1973 года. Заявления принимаются.
Сбор состоится 28 февраля 1973 года по группам — в 8 и в 18 часов.
3-2

Кочубеевский завод «Автоспецоборудование» **ПРИГЛАШАЕТ** на постоянную работу токарей, электриков, формовщиков, заливщиков металла, а также учеников для обучения вышеуказанным профессиям и подсобных рабочих на участки.
За справками обращаться в отдел кадров завода.
10-9

Учебный комбинат при Кочубеевском АТП **ПРОИЗВОДИТ НАБОР** на курсы шоферов третьего класса. Дневное обучение с отрывом от производства с выплатой стипендии в сумме 32 р. 50 коп. Начало занятий с 15 февраля 1973 года. За справками обращаться в отдел кадров.
6-5

Комиссия райисполкома по регистрации граждан, желающих приобрести автомашину в личное пользование, доводит до их сведения, что с 10 февраля по 10 марта 1973 года производится перерегистрация заявлений.
Для перерегистрации необходимо

подать заявление с указанием марки автомашины и справку с сельского Совета о месте жительства.
Граждане, не подавшие заявления в указанный срок, исключаются из очереди.
3-3

Кочубеевскому полигону МСУ-27 на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:** сторожа и электрики. Полигон расположен на территории мехкарьерера.
6-2

Спортивно-технический клуб Кочубеевского РК ДОСААФ **ПРОВОДИТ НАБОР** слушателей на курсы по повышению классности шоферов первого и второго классов.
3-1